

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual options.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 803

Jerez de la Frontera: Miércoles 2 de Noviembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

En la GUERRA hay que desconfiar de todos; en cualquier persona puede esconderse un ESPIA

Sigue el avance del EBRO con extraordinario empuje

Flores en las tumbas

Día de Difuntos

Intero y frío en las sombras de Noviembre. Los labios dejan escapar oraciones piadosas por los que nos abandonaron para siempre...

El Gobierno de S. M. Británica se presenta ante la Cámara de los Comunes

Sir Neville Chamberlain sale al paso de unas manifestaciones del jefe de la oposición laborista. Londres.—Ante la expectación general el Gobierno de Inglaterra se presentó ayer ante la Cámara de los Comunes...

Unas declaraciones de Lord Chamberlain sobre el pacto anglo-italiano

Más de la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes. Londres.—El primer ministro inglés, ante la Cámara de los Comunes y aludiendo al pacto anglo-italiano, formuló las siguientes declaraciones:

La ofensiva es arrolladora, habiendo sufrido los rojos considerables pérdidas de hombres y material

16 aviones enemigos derribados seguros y 5 probables

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy. En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado hoy su avance, conquistando varias posiciones al NE. de la Sierra de Gabbals y SE. de la misma...

Después del trágico accidente al teniente coronel Franco El sepelio del cadáver

Palma de Mallorca.—El lunes, a las cinco de la tarde, se verificó el entierro del teniente coronel Franco y sus tres acompañantes, muertos en acto de servicio.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se reúne el Consejo de Ministros de Francia y acuerda un trasiego de carteras

¿Qué es lo que ha ocurrido? París.—Ayer reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia de Daladier...

A la vista de la Conferencia de Viena

Viena.—Se espera la llegada de von Ribbentrop esta tarde a las veintinueve horas. El conde Ciano llegará poco después para arbitrar con aquél en el conflicto pendiente entre Hungría y Checoslovaquia.

Lo que dice la prensa parisina

París.—Los informadores diplomáticos de los periódicos de París observan que el proyecto del Gobierno británico de poner en vigor el 15 de Noviembre el acuerdo italo-británico producirá inmediatamente la adhesión de Francia a la política británica...

Los comentarios a que se ha prestado el cambio de carteras en el Gobierno de Francia

París.—En los centros bien informados se aseguraba anoche que en la reunión que había celebrado el Gobierno francés se produjo una irreconciliable discrepancia entre los ministros al apreciar y discutir el plan económico y financiero.

En Roma se inaugura la emisora más potente del mundo

Roma. El Duce ha inaugurado el Centro Radio Imperial, que es la estación más poderosa del mundo en onda corta, cuyo montaje e instalación han sido ejecutados por técnicos y obreros italianos.

En memoria de los soldados alemanes muertos en la Gran Guerra

París.—El alcalde de Versalles, senador Henry Haye, decretó que con ocasión de las ceremonias que se celebrarán el día de los difuntos en honor de los héroes de la guerra que reposan en el Cementerio de Gonares, sean también comprendidos en las mismas los soldados alemanes.

LA JORNADA Jerez al día

Hizo su entrada, con una temperatura espléndida y un sol que es una delicia e invita a dar un paseito por las afueras, el mes de Animas, y comenzó el dolorido tañido de las campanas por los que fueron y el peregrinar hacia el Camposanto para hacer ofrenda de coronas a los que allí duermen el sueño eterno.

Gran función benéfica En el Teatro San Fernando, de Sevilla

Como ya hemos dicho, el valioso conjunto artístico que dirige don José García Riquelme se va a presentar en Sevilla, en el Teatro San Fernando. Pondrá en escena la zarzuela «El Huésped del Sevillano», cuya bella música interpretará la magnífica orquesta de este conjunto...

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL

DIVAGACIONES

EL JUICIO FINAL

Escenas vividas

Hebíamos conocido a aquella gran persona y hábil discípulo de Apelles...

para mí lo más interesante que hay sobre el asunto. «En aquel día terrible...

Notas sobre la Falange Femenina La nueva juventud española

Roma.—Con este título la escritora Paola Thon di Raval, hermana de la excelentísima señora...

9 Obra alegremente y sin titubear. 10 Obedece y con tu ejemplo enseña a obedecer.

mina. Con estas instituciones se ayuda a más de 8.000 familias de prisioneros...

Ayuntamiento

- Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará la Comisión Permanente de la Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

- Camaradas designados para prestar servicios el día 2 de Noviembre de 1938: Jefe Eduardo Barra Montalido.

Hermanidad del Santísimo Sacramento de la Parroquia de Santiago

Esta Venerable y Antigua Hermanidad, siguiendo su tradicional y piadosa costumbre...

Sucesos

- Accidentes del trabajo Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez: Enrique Carballo Marín, de 87 años...

Lesionados

- Lesionados asistidos ayer en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez: Juan Reina Romero, de 24 años...

Teatro Villamarta

La máscara de carne Interesante producción Radio Mañana: GRAN ESTRENO "Rhodes en África"

Se venden

una pianola semi-nuevas; puertas usadas de varios tamaños y otros enseres. Informarán: Rosa Celeste.

Arriendo

solo desea alquilar casa sola o piso amplio. Razón en esta Administración.

Patronato Nacional Antituberculoso

En el concurso anual que celebra el Comité Ejecutivo de la Unión Internacional contra la Tuberculosis...

AUDIENCIA

Regresa de Ceuta la Sala especial Han regresado de Ceuta, en cuya plaza han actuado en la vista de juicios orales...

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Se recuerda a los escritores que aspiran a los premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"...

Se ha puesto a la venta el primer tomo de

Cirugía de Guerra Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército.

Se siguen

admitiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel sin aplicación.

El socorro de casa-habitación

que practica la Asociación Jerezana de Caridad es de una gran eficacia. Ayudada para que pueda atender todas las peticiones justificadas que se le hagan.

Orden Público

Servicio de Policía

Atención en las concurrencias que se hacen en los aparatos de tracción de vehículos que componen el número, que al no cumplimentar el Código de Circulación...

Provincial de Deportes

conocimiento de los camiones y coches particularmente residentes en provincia y Campo de Fútbol...

ENOLOGICOS

calidad. Kilo 376 36. JEREZ

ARTIFICIAL

Zócalos de dibujos de agua fría y caliente. S. A. 1251. 45 y 47 - Teléfono 117

AVISO

Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos...

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

AVISO Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

AVISO

Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos...

ayer

Jerez: Miércoles 2 de Noviembre de 1938

En las Playas de San Telmo

UNA REYERTA

En el lugar conocido por Playas de San Telmo, llevan en arrendamiento unos terrenos colindantes, Salvador Bernal Castillo, de 64 años, con domicilio en Cádiz 14 y Antonio Pozo Domínguez, de 40 años, que vive en la calle Sancho Vizcaíno, 8.

Parece ser que con bastante frecuencia sostienen ambos altercados y que en más de una ocasión llegaron a las manos por diferencias de trabajo u otras cuestiones derivadas de que ambas tierras son lindantes.

En la mañana de ayer volvieron a cuestionar, pasando de las palabras a los hechos y que parece ser, según referencias, que Salvador abofeteó al Antonio Pozo y que éste hubo de repeler la agresión.

Lo cierto es que el último, con una azada golpeó a su contrincante, causándole diversas lesiones, y que al ver que derramaba sangre, abandonó aquel lugar y presentóse en la Comi-

saría de Vigilancia, donde dió cuenta de lo acaecido.

Una vez prestada declaración en dicho centro, pasó a los calabozos del mismo, quedando a disposición del juzgado instructor de guardia.

Salvador fué trasladado a la Casa de Socorro de la calle Arcos, donde por el profesor médico de guardia señor Girón Segura y practicante señor Moure Seoane se le prestó asistencia.

Presentaba una herida contusa en el antebrazo izquierdo; otra, también contusa en la mano derecha, contusiones con hematoma en la región torácica anterior izquierda con fractura de la tercera costilla y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Sobre su estado, el señor Girón Segura se reservó el pronóstico.

Una vez asistido pasó a su expresado domicilio.

La "Schola Cantorum Carmelitana"

La respetable Comunidad de Religiosos Carmelitas nos ha remitido para su publicación la siguiente nota:

Al pueblo católico de Jerez

Vuelve a ser movido en la prensa el asunto de la «Schola Cantorum Carmelitana», aunque, esta vez, en un sentido bien distinto del que quizás pudiera esperarse.

Sin afanes de lucro y arrojando, por el contrario, toda suerte de sacrificios y desventajas, bien patentes a quien haga memoria de los hechos, la Comunidad de Religiosos Carmelitas de Jerez, hace veinticinco años, viene vinculando su interés y su propio nombre tanto a la prosperidad como a las situaciones adversas por que ha pasado la «Schola Cantorum Carmelitana», en el tiempo que lleva de existencia.

Así la Comunidad, como el preclaro religioso, Rvdo. P. Carmelo Codinach que, a costa de tantos trabajos y de tanta abnegación, logró dotar a Jerez de esa admirable agrupación musical, siempre llevaron, como norte de su actuación, la finalidad nobilísima de secundar los deseos del Santo Pontífice Pío X restaurando el canto litúrgico en toda la modestad y pureza que la Iglesia Católica sabe imprimirle.

Pero como más tarde, acaso sin responsabilidad definida para nadie, surgieron hechos que vinieron a encorchar los espíritus, levantando mutuas animosidades, la Comunidad de PP. Carmelitas, considerando que su misión es de paz y concordia cristianas y queriendo cortar cualquier incidente que pudiera ser motivo de desdicienda para el pueblo católico jerezano, a la vez que obedeciendo a una disposición adoptada por el Capítulo Provincial de Andalucía, declara que, desde esta fecha, se desliga por completo de toda entidad musical, desentendiéndose, para el futuro, de cualquier polémica que pudiera suscitarse.

Es un sacrificio; pero así lo exige el bien de la Iglesia y, tal vez, los intereses del arte.

Y con esto queda dicha la última palabra que, sobre el asunto, esta Comunidad tiene que decir.

LA COMUNIDAD DE CARMELITAS

HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero	252	Salida 8:40	llegada a Cádiz 9:55
Exprés	204	10:53	11:30
Mensajero	250	14:50	16:10
Correo	210	20:06	21:20
y procede de Córdoba por vía San Jerónimo.			
Omnibus	220	22:26	23:30
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 6:5	llegada a Jerez 07:2
Mensajero	253	8:10	9:50
Correo	211	12:45	14:00
Exprés	205	18:50	19:29
Mensajero	255	19:25	20:50
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 8:43	llegada a Sevilla 7:35
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
Correo	211	12:15	14:48
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
Exprés	205	19:34	21:55
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Exprés	204	salida Sevilla a las 8:22	llegada a Jerez 10:28
Correo	210	17:00	19:57
Omnibus	220	Procede de Córdoba por vía San Jerónimo. Sale de Sevilla a las 21:17 y llega a Jerez a las 23:16.	
DE JEREZ A SANLUCAR			
Tren Correo	110	salida de Jerez 20:15	llegada a Sanlúcar 20:55
DE SANLUCAR A JEREZ			
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6:56	llegada a Jerez 7:15

CRONICA DE GUERRA

Con el descalabro sufrido por los rojos en el Ebro, ha sido pulverizada la consigna del enemigo: Resistir

POR JUSTO SEVILLANO

En tres días de brillantes operaciones, los rojos se han visto desalojados de las fuertes posiciones que ocupaban en la Sierra de Caballs en su enlace con la de Pandols, rescatadas totalmente en los primeros días de nuestras anteriores contraofensivas. Ha operado el ala derecha de nuestro Ejército. Hay una serie de alturas rocosas que dominan las líneas de comunicaciones naturales a través de la bolsa del Ebro.

En esas alturas, bien convencidos del valor que tenían para mantener en pie el trágico embalse del Ebro, esta ban dispuestos los rojos a resistir a todo trance. En ellas han sido atacados, y expulsados metódicamente de sus sistemas de fortificaciones que, enlazando las sierras unas a otras, hacían todo un campo atrincherado. Las fortificaciones de esta zona del Ebro, construidas para resistir los efectos destructores de las mejores armas, demuestran que el enemigo comprendió bien pronto que aquí nada tenía que hacer, si no era resistir; que tenía que renunciar a toda ambición de avance y en el mejor de los casos, concentrarse hasta donde fuera posible. Y llegó el momento de poner en marcha nuestra máquina guerrera en el sector del Ebro, donde convenía atacar, y nuestra ala derecha, bajo la inspiración y vigilancia del Caudillo, realizó una serie de movimientos por la crestería tras la cual van los meandros del río como los dientes de una sierra circular que limitan el Ebro. Había que desalojarlos, naturalmente, por el impulso de nuestros infantes. Hay que llegar con la mano al pelo. Hay que arrojarse. Y como se arman los nuestros al marchar contra las altas barreras rocosas de la bolsa del Ebro. Se ha dado el pecho. Se ha combalido sin cobertura artillera y sin aviación en el momento dramático en que se llegaba al asalto de las unidades con las armas automáticas, cuando la acción ha de decidirse, no por la acción material, sino por el eterno valor del corazón humano. Y como nuestros soldados combaten con ciega fe en sus jefes y en la causa que defienden, cuando llega el momento de la verdad se lanzan al asalto de las trincheras rojas y persiguen dentro de ellas a los que, considerándolos inexpugnables, las conservaban sin el ferribre y eficazísimo fuego de la aviación y artillería nacionales, siendo necesaria la resolución final de la Infantería.

Duros y victoriosos combates los de estos días, marcan un nuevo y tremendo castigo de los rojos y constituyen una réplica adecuada para los que creen que esta contienda española puede tener alguna otra solución distinta a la que se imponga en los campos de batalla.

En el Ebro, las tropas del ala derecha han maniobrado y combatido; se ha maniobrado con inteligencia en la disposición y exactitud en la ejecución; se ha combatido duramente con heroísmo en los épicas asaltos. Y una vez más, centenares de prisioneros despertaron de un sueño y de un engaño en las filas nacionales.

El terreno que pisaban había dejado de ser rojo. Ellos lo deseaban acaso tanto como nosotros. Es un fenómeno muy repetido en esta guerra. Mientras dura la coacción de los mandos, entre los cuales destaca el fanatismo de los comisarios políticos, el soldado enemigo defiende sus trincheras; pero cuando un azar de la guerra, feliz para nosotros y para ellos, nos ha de llevar hasta ellos con las manos al pelo,

son ellos, los prisioneros, en celebrarlo convencidos de que en el Ebro no tenían nada que hacer. Resistir era su consigna. Y para seguir la ruta de los caminos que llevan a la única paz posible, hemos hundido las mejores líneas de resistencia enemigas. Es decir, que en el Ebro, durante estos tres días, hemos pulverizado la consigna del enemigo y seguimos adelante.

Trágico accidente del trabajo Se derrumba una techumbre, sepultando a dos obreros

Uno resulta muerto y otro gravemente herido

En la finca número 9 de la plaza de San Lucas, ocurrió ayer un suceso desgraciado del que resultaron un obrero muerto y otro gravemente herido.

Según nuestros informes en dicha casa, que el día anterior quedó desalojada de vecinos por haber sido adquirida para ampliación de la fábrica de tejidos de calle Liebre, se encontraban trabajando varios obreros albañiles a las órdenes del maestro albañil don Alfonso Charlán Rey, vecino de Higuera, 16.

Sin que se sepan las causas, se hundió un medio arco que sostenía varias techumbres, cociendo debajo a dos de aquéllos.

El suceso tuvo lugar a las tres de la tarde.

Los compañeros acudieron en auxilio de las víctimas.

El llamado Salvador Fernández Guillén, de 35 años, vecino de calle Pizarro, 15, fué llevado a la Casa de Socorro del Hospital de Santa Isabel, donde le fueron apreciados contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y heridas diversas en la cabeza, de pronóstico reservado.

Después de curado de primera intención fué trasladado a su ya indicado domicilio.

Entre los escombros quedó sepultado otro trabajador llamado don Francisco Mellado Sánchez, vecino de calle San Antonio número 1.

Después de efectuarse trabajos de desescombro que duraron largo rato, fué encontrado el cuerpo del infeliz, ya cadáver.

En el lugar del suceso se personaron el arquitecto municipal don Fernando de la Cuadra, que dirigió dichas operaciones; secretario accidental del Excmo. Ayuntamiento don Modesto Martín Ruiz, personal de la Cruz Roja y guardia de Seguridad y Municipal.

La noticia de la ocurrencia produjo hondo pesar, y en el sitio de la misma se congregaron numerosas personas, entre ellas los familiares de las víctimas, desarrollándose las tristes escenas que son de suponer.

Actuó el juzgado de guardia, que era el de instrucción número 1, practicando las diligencias propias del caso. A requerimientos de la familia del desventurado obrero muerto, fué llevado éste en una camilla de la Cruz Roja a su domicilio ya indicado desde donde hoy será conducido al depósito anatómico del Cementerio para la práctica de la autopsia.

Cuando ocurrió el hundimiento la víctima se encontraba transportando una espuerta de escombros, desde la obra a la vía pública.

La casa donde ocurrió el siniestro propiedad de don Nicolás Lamparero Mármoles, dueño también de la fábrica de tejidos de calle Liebre número 1.

El desgraciado suceso fué anoche tema preferente de todas las conversaciones.

El estado del obrero Salvador Fernández Guillén, dentro de la gravedad, no ofrece grandes cuidados.

Descansen en paz el alma del desgraciado trabajador fallecido y reciban sus familiares nuestro pésame más sentido.

Pésame del Presidente de la República de Portugal

Lisboa. - El Presidente de la República envió ayer su ayudante a la Embajada de España, para testificar su condolencia por la muerte del aviador don Ramón Franco, ocurrida en el accidente de Palma de Mallorca.

EGOS

De regreso de su visita a Lisboa llegó ayer a ésta, el asistente general de los carmelitas en España, muy R. P. Fray Andrés de Jesús Leal.

Chocolates. - Ortiz Gómez.

Marchó ayer a Córdoba, el exprior de este convento de religiosos carmelitas, muy R. P. Fray Salvador Reina.

Para asistir al entierro de su que rida tía doña María García Sánchez (q. e. p. d.) hermana del que fué arcipreste de Jerez don Domingo, ha marchado a Lebrija el cura párroco de San Pedro, don Anselmo Andrades García.

Con este motivo le enviamos nuestro más sentido pésame.

Moscú no le molestarán usando «TARUMBA».

El pasado sábado firmaron su contrato de esponsales la bellísima florista Rosa Pérez Domínguez y don Francisco Martín Soto, profesor de instrucción primaria con destino en este Hospicio Provincial.

Tomó la promesa matrimonial el presbítero don Francisco C. Corona Humanes, arcipreste de la ciudad. La boda ha sido fijada para la primera quincena del presente mes.

Continúa siendo muy grave el estado de salud de la respetable señora doña Consuelo Nieves Copano, esposa de nuestro estimado convecino don Adolfo Paradas Nieves, habiéndole sido administrados anoche los Santos Sacramentos.

Hacemos votos por que Dios de vuelta a la enferma la salud perdida.

Cuestiones internacionales

Inglaterra va a ratificar su adhesión al acuerdo de Munich

Londres. - Los periódicos se ocupan de la misión oficial que Chamberlain confiará al embajador de Inglaterra en Berlín, que se encuentra accidentalmente estos días en Londres.

Según referencias recogidas por los diarios, Chamberlain entregará a Henderson un mensaje para Hitler, en el que se ratifica la adhesión de la Gran Bretaña al pacto de Munich, y se hace constar el deseo de llegar a una colaboración angloalemana.

Inglaterra está decidida a que se cumplan todos los puntos que se tratan en el protocolo de Munich, para salvar la paz europea.

Con respecto a las relaciones con Italia, consideran los diarios que el acuerdo angloitaliano entrará en vigor el 15 del actual.

Regule sus digestiones con Lukosal. Producto Lukol.

Después de breve estancia en Sevilla, en el domicilio de su tía, la respetable señora doña Soledad Navarro, salió anteayer para Cáceres la distinguida esposa del ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Ouesta, ella nacida Carmen Casanova, en unión de sus encantadoras hijas María Teresa y Carmencita.

En uso de unos días de permiso se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo don Estanislao Domecq y González.

Nuevo Hotel. - Jerez.

Hemos saludado en ésta al competente funcionario del Cuerpo de Prisioneros don Antonio García y Pérez Caballero.

Llegó de Toledo nuestro estimado convecino y amigo don Luis Marías ca Zorrilla.

EN CALLE FRANCOS Una caída

Al transitar en la tarde ayer por calle Francos, en unión de uno de sus familiares, tuvo la desgracia de resbalar y caer en una de las gaviotas abiertas en dicha vía con motivo de las obras de alcantarillado y pavimentación que se vienen efectuando en la misma, la niña Vicenta Rosado Muñoz, de 4 años, con domicilio en Liebre núm. 2.

Trasladada a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistida por el personal facultativo de guardia, que lo era el profesor médico señor Soler y practicante señor Padilla apreciándole herida contusa en la región frontal, erosiones varias y conmoción cerebral. Pronóstico reservado. Una vez asistido, pasó a su domicilio.

PRE

EN JEREZ

Un mes

Un año adelantado

REDAC

CALLE CAR

ANC

Avion

nuestra

antiaer

bles,

O

Fecha

L

S

Ven

Proximidad

S

Ven

Se

Ven

S

Proxim

S